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Zaštitarsko – ekološka organizacija Nobilis je korisnik Institucionalne 

podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva za stabilizaciju i/ili 

razvoj udruge. 



IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE U 2017. GODINI 

Zaštitarsko – ekološka organizacija Nobilis (ZEON) neprofitna je, nepolitička, 
nevladina, nezavisna udruga građana osnovana 1994. godine kao rezultat 
predanog i volonterskog rada skupine mladih zaštitara i ekologa na području 
Međimurske županije.  ZEON je osnovan s ciljem razvijanja ekološke svijesti 
pučanstva, poticanja zaštite prirode, kulturno – povijesne baštine, ljudskog okoliša 
i razvoja ekologije. Također, udruga djeluje kroz suradnju i partnerstva s 
gradovima i općinama unutar Republike Hrvatske, odgojno – obrazovnim 
institucijama i kroz partnerstva s drugim udrugama.  

Tijekom prethodnih godina, 2016. i 2017. započeli smo s provedbom prijavljenih 
projekta te smo neke uspješno završili ove godine. Ujedno smo aplicirali i nove 
projektne prijedloge sukladno s objavljenim natječajima. Također smo nastavili s 
višegodišnjim zadatkom osvješćivanja i educiranja građana, organizacija i 
institucija na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini.  

ORGANIZACIJSKI RAZVOJ 

Organizacijski razvoj i dalje nastavljamo temeljiti na stečenom iskustvu i 
vještinama zaposlenika u udruzi te njihovoj zainteresiranosti za daljnjim 
unapređenjem znanja. Obujam poslova u udruzi se svake godine povećava 
potrebno nam je uključiti čim više aktivnih članova koji će se uključiti u realizaciju 
ideja i projekta kojima bi se ostvarilo napredovanje udruge. Tijekom 2017. godine 
rad u udruzi se povećao s dvije zaposlene osobe i jednom osobom prijavljenom na 
stručnom osposobljavanju.  

VOLONTERI 

Tijekom 2017. godine volontiranju se priključilo ukupno 167 osoba koje su 
odradile 2536 volonterskih sati. Volonteri su se uključivali u različite aktivnosti i  
građanske akcije, a neke od njih su: 

 Suncokretov krug,  
 Zelena čistka – Let's do it Croatia!,  
 Kampanja „Kam se koje smeče meče“,  
 Uređenje vrtićkih dvorišta elementima za igru i boravak izrađenih od 

otpada. 

 



PROVEDENI PROJEKTI U 2017. GODINI: 
 

ZELENI TELEFON 

ZEON je u protekloj godini zaprimio 102 prijave s 
područja Međimurske, Koprivničko – križevačke i 
Varaždinske županije. Kao i prethodnih godina 
najviše prijava, njih čak 24,5% se odnosilo na 
životinje u velikoj većini na odbačene lešine životinja 
dok sljedeći najveći problem predstavlja otpad sa 
19,6% prijava i šume sa 13,7% od ukupnih prijava.  

 

ZELENA ČISTKA – LET'S DO IT CROATIA! 

Najveći ekološki volonterski projekt u Hrvatskoj je 
jednodnevna akcija čišćenja divljih odlagališta. Čistka 
povezuje lokalne napore za čišće i zelenije sutra te budi 
svijest o stvaranju otpada i važnosti odgovornog 
gospodarenja otpadom s ciljem očuvanja prirode, okoliša 
i cjelokupnog planeta.  

Tijekom godine proveli smo akciju saniranja 
divljih odlagališta u suradnji s Gradom Čakovec 
uz prisutnost volontera Gimnazije Josip Štolcer 
Slavenski i Ekonomske i trgovačke škole 
Čakovec. Dana 31.03.2017. godine očistili smo 
zemljište kod ulice Josipa bana Jelačića u 
Čakovcu kod pruge. Ukupno je sudjelovalo 14 
volontera i odrađeno je 70 volonterskih sati.  



KAM SE KOJE SMEČE MEČE  

Kampanju „Kam se koje smeče meče“ 2017. 
godine proveli smo u suradnji s GKP „Čakom“ i 
KP „Murs ekom“. Također, radionice smo proveli 
i u donjem Međimurju (OŠ Donji Kraljevec, OŠ 
Hodošan, PŠ Sv. Juraj u Trnju i PŠ Palinovec) u 
suradnji s udrugom „PRODE“ iz Hodošana.  

Provedeno je ukupno 70 radionica u osnovnim 
školama i dječjim vrtićima od toga 43 na 

području gdje je GKP „Čakom“ koncesionar sakupljanja otpada, 23 na području 
gdje je KP „Murs ekom“ koncesionar sakupljanja otpada i 4 u donjem Međimurju.   

Cilj kampanje „Kam se koje smeče meče“ je educiranje djece i mladih o potrebi 
odvojenog sakupljanja otpada i vraćanja u reciklažni proces otpada kroz posebno 
edukativno, kreativno osmišljene radionice.  

 
 

TJEDAN PLANETA ZEMLJE 

Dan planeta Zemlje obilježavamo 22. travnja no 
svake godine dajemo veliku pažnju na taj dan pa 
samim time obilježavamo cijeli tjedan planeta 
Zemlje. Tijekom 2017. godine obilježili smo 
tjedan planeta Zemlje na slijedeći način:  

    



SUNCOKRETOV KRUG  

Projekt „Suncokretov krug“ financiran je od strane Eko 
Međimurja d.d. kao izvannastavna aktivnost kojeg provodimo 
u suradnji s dječjim odjelom Gradske knjižnice Nikola Zrinski. 
Ove godine obilježili smo 6 EKO datuma s učenicima osnovnih 
škola na području grada Čakovca i OŠ Ivanovec. Održane su 
edukativno-kreativne radionice s ciljem proširenja školskih 
programa za područje zaštite okoliša i prirode. Navedenim 

radionicama pridružili su se volonteri ZEON-a. 

Tijekom 2017. godine obilježili smo: 

 02.02.2017. Međunarodni dan močvarnih 
staništa u suradnji s 3. razredom III. OŠ 
Čakovec, 

 22.03.2017. Svjetski dan voda – Otpadne 
vode u suradnji s 4. razredom II. OŠ Čakovec,  

 05.06.2017. Svjetski dan zaštite okoliša  u 
suradnji s I. OŠ Čakovec, 

 05.12.2017. Međunarodni dan volontera u suradnji s I. OŠ Čakovec – radionica 
izrade „pšeničnih dedeka“, 

 07.12.2017. Međunarodni dan volontera u OŠ Ivanovec – radionica izrade 
hranilica za ptice, 

 11.12.2017. Svjetski dan planina u suradnji s 2. razredom I. OŠ Čakovec. 

    

 

 

 



KRENI ZELENO! – USPOSTAVLJANJE VOLONTERSKOG PROGRAMA 

ZAŠTITE OKOLIŠA I PRIRODE  

Projekt financira Ministarstvo za demografiju, obitelj, 
mlade i socijalnu politiku u vrijednosti od 100 000,00 
kuna. Projekt je započeo 01.08.2017. godine a traje do 
31.07.2018. godine. Glavni cilj projekta je uspostavljanje 
volonterskog programa u svrhu stjecanja kompetencija i 
promocije volonterskog rada za dobrobit zajednice na 
području zaštite okoliša i prirode te uspostavljanje bolje 
suradnje između aktivnih dionika u društvu. Partneri su: 

Grad Čakovec, Javna ustanova za zaštitu prirode – Međimurska priroda i 
Međimursko veleučilište u Čakovcu. 

U sklopu projekta „Kreni zeleno“ organizirali smo edukaciju i radionicu iz područja 
menadžmenta volontera za naše volontere koju je održala predstavnica 
Volonterskog ureda Međimurja. Kasnije u trećem mjesecu provedbe održali smo 
okrugli stol na Međimurskom  veleučilištu u Čakovcu gdje se studentima studija 
Održivog razvoja smjera Ekoinženjerstvo predstavio projekt i održalo edukativno 
predavanje o volontiranju, dok je predstavnica Međimurske prirode detaljno 
predstavila Regionalni park Mura-Drava i na kraju je održana rasprava o 
zaštićenim područjima. U studenom je održan okrugli stol u svrhu umrežavanja, 
razmjene iskustva o volontiranju te daljnjoj suradnji, a prisustvovali su 
predstavnici JU Međimurska priroda, ZEU Senjar, Gimnazije Josip Štolcer Slavenski 
te ZEON-a. Zadnja održana edukacija u 2017. godini je bila u svrhu zimskog 
prebrojavanja ptica koje slijedi početkom ove godine s partnerima ovog projekta 
JU Međimurska priroda.  

    

 

 



ZVJEZDANO NEBO – SVJETLOSNO ONEČIŠĆENJE   

Glavni cilj projekta je poboljšati kvalitetu života 
stanovnika, a ujedno time i upoznati mlade i 
građane grada Čakovca s problematikom 
svjetlosnog onečišćenja. Također i uključivanje 
zainteresirane javnosti u davanju mišljenja i 
prijedloga o svjetlosnom onečišćenju na 
području Grada Čakovca. Projekt financira Grad 

Čakovec, a partneri na projektu su: Međimursko veleučilište u Čakovcu i Grad 
Čakovec. Projekt je započeo 1.06.2017. i trajao je do 30.11.2017. godine. U sklopu 
projekta pokrenuli smo anonimnu anketu gdje smo ukupno ispitali 110 građana. 
Istraživanjem putem anonimne ankete dovelo nas je do jasne situacije stanja 
gledanja građana Međimurske županije o problemu svjetlosnog onečišćenja i 
omogućili smo im priliku da komentiraju stanje svjetlosnog onečišćenja na 
području grada Čakovca. Edukativne materijale vezane uz projekt smo dijelili 
građanima na javnim promocijama na gradskom trgu i studentima Međimurskog 
veleučilišta u Čakovcu prilikom predavanja pod nazivom „Svjetlosno onečišćenje“ 
koje je održala članica ZEON-a.  

   

 

 



UREĐENJE VRTIĆKIH DVORIŠTA ELEMENTIMA ZA IGRU I BORAVAK 

IZRAĐENIH OD OTPADA 

Građansku akciju financirala je Regionalna zaklada za lokalni razvoj ZAMAH u 
sklopu decentraliziranog modela financiranja Nacionalne zaklade za razvoj civilnog 
društva. Akcija je provedena u suradnji s Dječjim vrtićem Cvrčak te područnim 
odjelima Maslačak i Krijesnice. Nakon što smo proučili postojeće stanje vrtićkih 
dvorišta odredili smo tri radne akcije (26., 27., i 28.09.2017.) uređenja vrtićkih 
dvorišta.  Odradili smo veliki dio posla te upotpunili vrtićka dvorišta novim 
elementima za igru i boravak od otpadnog materijala. Postavili smo elemente za 
provlačenje  i preskakivanje koji su napravljeni od otpadnih guma i cijevi za vodu 
većeg promjera, muzikalni zid od starog posuđa, posadili mirisne i začinske vrtove. 
Završetak uspješno odrađene akcije obilježili smo svečanim otvorenjem u 
centralnom dječjem vrtiću „Cvrčak“ gdje su prisustvovala djeca s roditeljima, 
predstavnici medija (VTV, Međimurje List) i predstavnik GKP „ČAKOM“. Također, 
svim akcijama priključili su se volonteri i roditelji djece koja pohađaju određene 
dječje vrtiće. Ukupno je prisustvovalo 153 roditelja volontera i odradilo 692 
volonterskih sati. 

   

 

 



TRANSFORMACIJA – NOVI PRISTUP UPRAVLJANJU ZAŠTIĆENIM I 

NATURA 2000 PODRUČJIMA 

Projekt je službeno započeo u studenom 2015. i završio u studenom 
2017. godine. Financirala ga je Europska unija u sklopu IPA 
komponente – Pomoć u tranziciji i izgradnja institucija i sufinancira 
Ured za udruge vlade RH. Glavni cilj projekta je primjena najboljih 
pravnih alata i praksi za povećanje sudjelovanja javnosti, 

transparentnosti i borbe protiv korupcije u pitanju upravljanja zaštićenim i 
vrijednim prirodnim resursima. Projekt se provodio u zaštićenim područjima i 
ekološkoj mreži NATURA 2000 i uz četiri međunarodne rijeke: Mura, Drava, Dunav 
i Kupa. Partneri Transformacije su bili: Zeleni Osijek, Eko Pan, WWF Austrija u 
partnerstvu sa Pravnim fakultetom Osijek te ZEON.  

U razdoblju 2017. godine ZEON je u veljači u sklopu 
projekta organizirao seminar pod nazivom 
„Sudjelovanje javnosti i transparentno upravljanje 
zaštićenim i Natura 2000 područjima“ u 
konferencijskoj dvorani Hotel Park Boutique, 
Varaždin s ciljem okupljanja ključnih dionika za 
zaštitu okoliša i prirode u upravljanju zaštićenim 
područjima sjeverozapadne Hrvatske. U listopadu 
je održan okrugli stol na temu „Bespravna gradnja i 
pravni problemi u zaštićenim područjima“ kojem 

su prisustvovali dionici s područja zaštite okoliša te se  raspravljalo o aktualnoj 
problematici bespravne gradnje na području nacionalnih parkova u RH, a 
neizbježno smo se dotaknuli i gradnje unutar zaštićenih područja posebice u 
Regionalnom parku Mura – Drava. Prisustvovali su predstavnici nadležnih 
inspekcija, javnih ustanova, civilnog društva te ostalih nadležnih tijela. Dana 
10.11.2017. godine održana je i završna konferencija projekta u vijećnici Osječko – 
baranjske županije na kojoj su bili predstavljeni svi rezultati projekta. 

    

 



ZELENA ŠKOLA  

Projekt punog naziva „Zelena škola: uspostavljanje 
edukacijskog programa zaštite prirode i okoliša“ 
započeo je početkom listopada 2017. godine s ciljem 
uspostavljanja održivog izvaninstitucionalnog 
programa zaštite okoliša i prirode. Ujedno i 
promicanje zaštite i očuvanja prirode te volonterstva 

kod djece uvođenjem izvaninstitucionalnih kreativnih radionica. Projekt Zelena 
škola u trajanju od 11 mjeseci i u iznosu od 73.416,00 kuna u potpunosti je 
financiran od strane Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva. U sklopu 
projekta partnerski sporazum je potpisan s I. OŠ Čakovec. Početak provedbe 
projekta krenuli smo s okruglim stolom gdje smo prošli kroz potencijalne teme 
koje će biti uklopljene u same projektne radionice, a koje će se odnositi na 
obilježavanje EKO datuma. I tako smo se dotakli i tematike nadolazećih radionica 
na kojima bi sami učenici pripomogli u izradi školske opreme načinjene od 
otpadnih materijala. Svrha samog projekta je formiranje i uspostavljanje 
programa zaštite okoliša i prirode za osnovne škole.  

ŠUMSKA PODRUČJA REGIONALNOG PARKA MURA – DRAVA 

Projekt je pokrenut s ciljem postizanja suradnje između 
jedinica lokalne samouprave, javnih ustanova za 
upravljanje zaštićenom prirodom i organizacijom 
civilnog društva u odgovornom upravljanju dravskim 

šumama i prevenciji na terenu, za županije koje obuhvaćaju područje Regionalnog 
parka Mura – Drava. Nositelj projekta je Savez udruga „Dravska liga“, a partneri su 
njezine članice: „Franjo Koščec“, „Zeleni Osijek“, „Prirodoslovno društvo Drava“ te 
ZEON. Projekt je odobren u sklopu fonda za ekološku održivost i socijalnu pravdu 
„Globall Greengrants Fund“, a započeo je u lipnju 2016. godine i trajao je do lipnja 
2017. godine.  Početkom 2017. godine održan je stručni skup u prostorijama 
zgrade Varaždinske županije kojeg je organizirao 
Savez udruga Dravska liga u suradnji s Upravnim 
odjelom za poljoprivredu i zaštitu okoliša 
Varaždinske županije. Pod sam kraj provedbe 
projekta u svibnju 2017. godine održan je okrugli 
stol u organizaciji udruge Nobilis za sve dionike. 
Posljednja aktivnost ovog projekta organizirana je 
u svrhu uspostavljanja suradnje između jedinica 
lokalne samouprave, javne ustanove za 
upravljanje zaštićenom prirodom i organizacija civilnog društva u odgovornom 
upravljanju šumama i šumskim staništima te informiranju javnosti. 



OSTALE AKTIVNOSTI/SEMINARI/PREDAVANJA NA KOJIMA SMO 
SUDJELOVALI  U 2017. GODINI  

 Javna tribina: Problematika protupravnog prisvajanja primarnih i sekundarnih 
šumskih proizvoda (šumske krađe) iz privatnih šuma; Križovec 

 Pohod uz Muru - Važnost vlažnih područja u borbi protiv katastrofa; Sv. Martin 
na Muri 

 Ocjena dobrobiti od zaštićenog područja Regionalnog parka Mura-Drava; 
Noskovačka Dubrava 

 Akcija postavljanja zebre za žabe; Črečan 

 Podržavamo kampanju protiv izgradnje HE Molve 1 i 2. 

 Oslikavanje klupica u sklopu projekta „Klupice prijateljstva“ u organizaciji 
Udruge Zora; Čakovec 

 Radionici u sklopu projekta „Dynamic Light“ kojeg provodi Međimurska 
energetska agencija iz Međimurja; Čakovec 

 Predstavljanje publikacije „Vodozemci i gmazovi u Varaždinskoj županiji“ 
povodom Dana planeta Zemlje u organizaciji Varaždinske županije i Javne 
ustanove na području Varaždina; Varaždin 

 Konferencija o klimatskim promjenama; Skopje, Makedonija  

 Sastanak Zeleni forum; Opatija 

 Konferencija u sklopu projekta Lokalna partnerstva za transparentno 
upravljanje prirodnim resursima; Opatija 

 Trening/seminar: Sudjelovanje javnosti u upravljanju Natura 2000 područjima  
u okviru sektorskih planova i  programa; Split 

 Javna tribina: Potencijali - eko društvenog turizma; Križovec 

 Radionica “Kako započeti s mjerenjem društvenog utjecaja neprofitnih 
programa i projekata”; Autonomni centar Čakovec 

 Sudjelovanje u akciji „Knjižnica darivanja“ u suradnji s Inner Wheel-om. 

ZAHVALE DONATORIMA I SURADNICIMA 

Zahvaljujemo svim donatorima, članovima, volonterima, partnerima i suradnicima 
koji su na različite načine podržali realizaciju programskih aktivnosti udruge ZEON. 
Zahvaljujemo se i svim predstavnicima medija koji su tijekom 2017. Godine 
prenosili informacije o našim aktivnostima i tome doprinijeli ostvarivanju naših 
ciljeva. 

S ponosom prikazujemo zajednički rad u ovom godišnjem izvješću! 



     

       
 

          

 

      

 

 


